

अगले साल से 12वीं गणित व अंग्रेजी कोर के पेपर में बड़े बदलाव

जागरण संवाददाता, नई दिल्ली : केंद्रीय माध्यमिक शिक्षा बोर्ड (सीबीएसई) ने शैक्षणिक सत्र 2019-20 से 12वीं की गणित व अंग्रेजी कोर के प्रश्नपत्र में बड़े बदलाव करने का फैसला किया है। दोनों विषयों में अगले साल से 20 अंकों का आंतरिक मूल्यांकन (इंटरनल असेसमेंट) होगा।

दोनों के प्रश्नपत्रों में एक-अंक के प्रश्नों की संख्या भी बढ़ाई जाएगी। एक अंक के 20 सवाल पूछे जाएंगे। दोनों विषयों के प्रश्न पत्र 100 की जगह 80 अंक के होंगे। बोर्ड ने सभी संबद्ध स्कूलों को इस संबंध में सूचना दे दी है। वहीं, बोर्ड ने दसवीं व 12वीं के सभी भाषाओं (लैंग्वेज) के विषयों व अन्य विषयों के पाठ्यक्रमों में भी बदलाव किया है। इसकी सूचना वेबसाइट पर



अपलोड कर दी गई है।

गणित के प्रश्नपत्र में बदलाव: कक्षा 12 के गणित के प्रश्नपत्र में अभी तक एक अंक के 4 सवाल, 2 अंक के 8 सवाल, 4 अंक के 11 सवाल और 6 अंक के 6 सवाल आते थे। यानी 100 नंबर के पेपर में 29 सवाल आते थे,

शिक्षकों के प्रशिक्षण के लिए शुरु होगा कार्यक्रम

जासं, नई दिल्ली : सीबीएसई ने शिक्षकों को प्रशिक्षण देने के लिए 'क्षमता निर्माण कार्यक्रम' तैयार किया है। दो दिन तक चलने वाले इस कार्यक्रम में शिक्षकों के विचारों व उनकी गतिविधियों को भी जांच व परखा जाएगा। सीबीएसई की वरिष्ठ

जनसंपर्क अधिकारी रमा शर्मा ने बताया कि यह कार्यक्रम इसी सत्र से शुरू होगा और समय-समय पर इसका आयोजन होता रहेगा। इसमें शिक्षकों को वीडियो के माध्यम से सामाजिक मूल्यांकन की जानकारी दी जाएगी।

जिन्हें छात्रों को तीन घंटे में हल करना होता था। बोर्ड ने मार्च 2020 से होने वाली परीक्षा के लिए प्रश्नपत्र के प्रारूप को पूरी तरह से बदल दिया है। अब प्रश्नपत्र में एक अंक के 20 सवाल, 2 अंक के 6 सवाल, 4 अंक के 6 सवाल और 6 अंक के 4 सवाल आएंगे। पेपर

80 अंकों का होगा, जिसमें कुल 36 सवाल आएंगे और तीन घंटे का समय मिलेगा। एक अंक के सवालों की संख्या 4 से बढ़कर 20 हो जाएगी।

अंग्रेजी कोर में पहली बार बहुविकल्पीय प्रश्न आएंगे: 12वीं के अंग्रेजी कोर विषय के प्रश्नपत्र में अभी

तक भाग-ए (रीडिंग कम्प्रीहेंशन) 30 अंक का आता था। अब भाग-ए को 20 अंक का कर दिया गया है, जिसमें दो पाठ्यअंश आएंगे। भाग-बी, एडवांस्ड राइटिंग स्किल्स में कोई परिवर्तन नहीं किया गया। इस भाग में पहले की तरह ही 30 अंकों के चार प्रश्न पूछे जाएंगे। भाग-सी (पाठ्यपुस्तक) के अंकों को 40 से घटाकर 30 कर दिया गया है। इस भाग में छह अंकों के प्रश्नों की संख्या 4 से घटाकर 2 कर दी गई। पहले अंग्रेजी कोर के 100 अंक के प्रश्न पत्र में छात्रों को 35 प्रश्नों के उत्तर देने होते थे। वहीं अब 80 अंकों के प्रश्नपत्र में 33 प्रश्नों के जवाब देने होंगे, जिनमें से 20 प्रश्न एक-एक अंक के होंगे। पहली बार (एमसीक्यू) बहुविकल्पीय प्रश्न पूछे जाएंगे।